

小记者暑期习作

【编者按】本版选用一篇小记者的习作做头条,这是非常罕见的!之所以这么做,并非因为这篇习作文笔多么优美,而是他写出了当下很多孩子的心声——“让我学那么多的特长,我早已被压得喘不过气来了。”

马上就要开学了,教育部最近公布了《小学生减负十条规定》征求意见稿,被称为“史上最严减负十条”引发热议,家长说“不现实”,老师说“难执行”。您认为不留作业、取消考试后,小学生们会轻松吗?现在的小学生负担究竟有多重?本版隆重推荐这篇原汁原味的小记者习作,希望有关部门和学生家长多倾听一下孩子的心声,把减负落到实处。

心灵深处的烦恼

我是一个活泼开朗的男孩,脸上一直写满笑容。其实,我的内心深处,有一个烦恼,那就是学钢琴等特长太多。

从我小时候起,爸爸妈妈对我的要求就非常严格,每次考试都要我考到95分以上,而且让我学了书法、美术、钢琴等许多特长,并给我买了许多书,让我养成了爱读书、爱阅读的好习惯。

书法和美术我都非常喜欢,可是,钢琴这个特长其实我不太喜欢。从小,我的确非常喜爱音乐,可是,您发现我有这方面的优点后,立刻给我报了钢琴班,买了钢琴。其实我也知道,学钢琴是为了我好,我也明白你们的一片苦心,可是,学习的特长太多了。语文、数学、英语的担子已经把我压得不轻,我在节假日又要去学特

长、写作业、复习课程等任务,我的时间就花完了,哪里还有我休息的时间。

一到暑假,我以为闲暇时间多了,可是,您又为我报了许多复习班,担子又重了,压得我喘不过气来。

马上就要上六年级了,请您让我腾出手来,专心复习功课吧,一心不可二用,更不可多用,您让

我学那么多的特长,我早已被压得喘不过气来了。

而且,我的童年就要过去了,我也知道艺多不压身、艺高人胆大的道理,但我身上的负担实在太重了。

所以,请还给我本应快乐的童年吧!

(为保护未成年人隐私,隐去作者名字)

光着脚丫
在海边玩沙

终于等到了这一天,这是我们小记者最激动也是最快乐的一天。

8月20日是齐鲁晚报小记者参加夏令营的日子。我特别兴奋,早晨6点我们从聊城出发,在路上走了四个小时才到达目的地。

午饭过后,我们来到了第一站海浪谷,同学们早已忘记了车上的劳累,每个同学都很兴奋。很快我们就换好了衣服,水枪,水上滑梯,水上秋千,水上汽车……该玩的地方太多了,有的同学还比赛游泳和跳水。水上滑梯真是既好玩又刺激。带着游泳圈在海水里也是一种享受。在沙滩上光着脚丫踩着松软的沙子那种感觉太美了,可以自在地打滚,也可以用沙子把自己埋起来,堆沙子,捡贝壳捉螃蟹太好玩了。

第三天,我们来到了花果山,孙悟空的出生地。景色真的是太美了,宛如人间仙境,难怪孙悟空会在此安家,走盘山路的时候真是既惊险又刺激,山上还有一些不知名的野果,顽皮的猴子。来到水帘洞,犹如仙境一般,让人们流连忘返。

三天的时间很快就过去了,这次活动让我学到了很多,也增长了许多知识。

(夏令营小记者 姜文博 指导教师 凌文秀)

花果山游记

我看到孕育孙悟空的石头啦!

电视剧《西游记》中的孙悟空,大家一定都不陌生,夏令营最后一天,我就游览了他的老家花果山。

走了十几分钟弯弯曲曲的山路,我终于来到了“怪石园”内,唐三藏、孙悟空、猪八戒和沙和尚都惟妙惟肖,上山虎、哮天犬更是栩栩如生,最像的是那白骨精和如来佛,五官就像是让人雕刻出来的,还有玉兔对月,佛掌石更是让人拍案叫绝。

走了一会,又见了个三合龟,一家三口,其乐融融,我还记住了个口诀:摸摸乌龟头,万事不用愁;摸摸乌龟背,喝酒不会醉;摸摸乌龟腿,十全又十美。后来我也上去摸了摸。

接着便是传说中的“晒经石”了,我们纷纷爬上去,拍照留念,那石头一页页的真的像经书一样。

走过晒经石,我们又见到马头石,传说中这就是唐僧的“白龙马”。导游告诉我们不要摸它,因为除了它的主人之外,任何人摸它头,马儿会生气的。走过马头石,就到了最著名的“娲遗石”了,传说这是女娲补天时遗落的一块石头,就是它孕育了孙悟空。

走过“怪石园”,前面是一片竹林,我发现这些竹子是金色的,原来这就是著名的四大名竹之一的“金镶玉竹”。后面就是最著名的“水帘洞”,我们从后门进入,里面黑黑的,只能摸索前进,走了一会,听见了哗哗的水声,我忙打开雨伞,原来是个瀑布,但我身上还是湿了,但是我仍很开心,出了水帘洞,有几只猴子,我们纷纷给它们喂食,这次我和猴子来了个零距离接触。

下山的路上,我们参观了江苏省最大的寺庙三元宫,外面有两颗银杏树,已经有1200多年的岁数了。不愧被称为“活化石”。

这次花果山之游有些疲惫,但收获更多的是快乐。

(夏令营小记者 苏海航 指导教师 凌文秀)



孩子们走出水帘洞。
本报记者 李军 摄



今年暑期夏令营,孩子们在连云港连岛海滨浴场合影留念。 本报记者 李军 摄

本报招募30名小小环保侦察员

可拨打本报热线8277092报名

本报聊城8月28日讯(记者 凌文秀) 本周五上午8点,本报联合安利聊城分公司组织小记者体验一把“小小环保侦察员”,将走进环保监测站、污水处理厂探访,学习课本以外的环保知识。活动名额限30人,先报名者能参与活动。

污水不能随意排放,很多小朋友都知道,可你知道家庭污水、工业污水是如何

处理的吗?每天天气预报上,都能听到预报员向大家介绍各个城市的空气质量指数,你知道空气质量是怎样监测出来的吗?为了让小朋友能真正地走进“环保世界”,学习书本以外的知识,本报联合安利聊城分公司招募“小小环保侦察员”。“小小环保侦察员”有机会参加我们组织的“环保行”活动,去污水处理厂看污水是如何处理成清水的,变废为宝

的。到空气监测站看PM2.5是如何监测的。

参观聊城污水处理厂和环保局监测站、实验室是“小小环保侦察员”的第一项任务,参观完以后,孩子们最好用文章记录下自己的感悟,本报将选登部分文章。

为了保证孩子的安全,请家长护送孩子到活动集合地点,并在指定时间到指定地点接孩子。请家长带“小小环

保侦察员”于本周五(8月30日)早上8时,到齐鲁晚报今日聊城编辑部前统一乘车,参加本次活动不收费,家长不参与活动。

家长和孩子可以拨打本报热线8277092报名,报名前30名者将成为我们的“小小环保侦察员”。为了方便我们组织活动,致电本报热线抢先报名“小小环保侦察员”的小记者需要留下姓名和联系方式。

五岳独尊酒助力莘县希望工程
20名学生获得6万元爱心基金

8月26日晚,莘县燕塔广场人山人海,爱意荡漾,“尊者至善,大爱无言——五岳独尊携手莘县希望工程爱心助学活动”在这里拉开帷幕。本次活动由莘县

县委宣传部、团县委主办,泰山酒业集团和凌云酒水协办,通过严格筛选,在全县范围内选出20名贫困优秀大学生,每人给予3000元助学基金,以帮助他们渡过难关,实现

求学梦想。受到资助的贫困学生代表纷纷表示,一定不辜负社会各界的厚爱,努力学习,回报社会。随后一场以“感恩”为主题的公益晚会,传递出了更多的正能

量,为莘县人民献上了一道文化大餐。“泰山酒业情系莘县贫困生的义举,正是出于对莘县人民的感恩,也是泰山酒业长期坚持的经营之道。”泰山酒业集团总经理张铭新介绍,企业的发展离不开社会各界的支持,企业要发展,更要懂得回报,正所谓“爱人者人恒爱之”,这和五岳独尊的品牌理念——“尊者赢天下”不谋而合。因此,泰山酒业联合莘县代理商凌云酒水举行了此次义卖活动,将义卖所得捐助给莘县的贫困优秀大学生,以帮他们实现大学梦想。(吴修刚)

东昌府区地税局新区中心所
积极落实小微企业
营业税优惠政策

国务院决定自2013年8月1日起,对月销售额(营业额)不超过2万元的增值税小规模纳税人和营业税纳税人,暂免征收增值税和营业税。为保证这一税收优惠政策落到实处,进一步扶持小微企业发展,中心所积极采取措施,为小微企业发展创造良好的税收发展环境。一严把宣传、辅导关。大力宣传税收优惠政策,及时将小微企业的认定标准和认定程序传递给企业,开展政策辅导,使纳税人充分了解各项优惠政策和减免税备案审批流程、所需资料 and 注意事项,真正把税收优惠政策送到企业手中。二严把认定、审核关。对符合条件的小型微利企业的优惠申请,抓好期限审核,案头审核和实地审核,简化税收优惠办理流程,做好资格认定工作。同时建立小微企业税收优惠清册,加强跟踪管理,切实保证减免税审批管理的质量。(张勇)

阳谷检察院保障聋哑犯罪嫌疑人诉讼权利

近日,阳谷检察院案管中心在受理一起故意伤害案时,审查发现犯罪嫌疑人系聋哑人,无辩护律师,依据刑

事诉讼法第34条第2款规定,案管中心向法律援助中心送达通知辩护公函和其他相关诉讼材料,由法律援助机构

依法为犯罪嫌疑人指派律师,从而保障了聋哑犯罪嫌疑人诉讼权利。(阳谷检察院吕慧鑫)